



№48(71) четверг,
8 декабря 2011 г.
www.vestagil.ru

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА ВЕСЬ ТАГИЛ

Выборы-2011

Результаты хуже, итоги – лучше...

Ожидаемым провалом «Единой России» по Свердловской области в целом и по Нижнему Тагилу в частности завершились 4 декабря выборы в Госдуму РФ и в Законодательное собрание Среднего Урала.

Результаты голосования в Заксобрание, а первые сведения о набранных партиями и кандидатами голоса стали поступать уже часа через три после закрытия избирательных участков, оказались достаточно прогнозируемыми. «Единая Россия» по сравнению с выборами 2007 года потеряла в области почти половину электората. Ее показатель в Нижнем Тагиле тоже упал, и тоже достаточно существенно: до 36,38 процента на Вагонке 34,57 в Ленинском районе и 31,75 процента в Тагилстроевском. По городу в целом вышли 33,04 процента, что даже выше, чем данные за партию власти, полученные ею в Нижнем Тагиле после подсчета бюллетеней на выборах в Госдуму РФ.

Впрочем, снижение числа сторонников не помешало «Единой России» провести своих кандидатов по всем одномандатным округам города. Депутатами Заксобрания ожидаемо стали исполнительный директор Уралвагонзавода В.Н.Рощупкин, управляющий директор «Евраз-НТМК» А.В.Кушнарев и заместитель главы Нижнего Тагила по социальным вопросам В.В.Погудин. Представители ЕР победили в 20 из 25 округов области, что вместе с полученными партией по партийным спискам десятью мандатами позволяет ей иметь стабильное большинство в региональном парламенте: 30 мест из 50.

Неожиданностью выборов стал оглушительный успех «Справедливой России». Она более чем вдвое улучшила свои прежние результаты. Достаточно сказать, что партия показала 27,32 процента в Екатеринбурге, отодвинув на второе место «Единую Россию». Примерно такой же показатель имеют справедливороссы в Нижнем Тагиле и в целом по области, что принесло им вторую по численности фракцию в Заксобрании Среднего Урала.



Потерянные парламентской партией власти голоса уральцев тут же забрали коммунисты и либеральные демократы. Их результаты по области в целом существенно лучше, чем четыре года назад, да и тагильчане поддержали эту тенденцию. Интересно, что ЛДПР у нас обошла КПРФ, хотя на федеральном уровне картина выглядит с точностью до наоборот. Впрочем, и в Госдуме РФ, и в Заксобрании области по-прежнему будут представлены только четыре политические партии. «Яблоко», не используя практически никакой агитации, набрало более четырех процентов голосов, но проходной порог не преодолело.

На этой неделе будут окончательно составлены акценты в итогах голосования и названы победители выборов. Ситуацию существенно осложняет отсутствие на своем посту губернатора А.С.Мишарина, которого после ДТП семья отправила на лечение в Германию. Как отмечают аналитики, практически

все предвыборные договоренности шли именно через губернатора. Без него дележ мандатов может привести к скандалам и обидам. Может, в частности, пострадать и тагильский пенсионер В.В.Якушев, занимавший в госдумовском списке «Единой России» проходное второе место. Дело в том, что ныне партия власти в нашей области получит вдвое меньше мандатов в Москву, чем четыре года назад. И тагильчанином могут просто пожертвовать в интересах более влиятельных и сильных мира сего или откупиться от него.

Ожидается, что на свое первое заседание вновь избранные депутаты Законодательного собрания области соберутся 9 декабря. Кстати, позавчера, 6 декабря, на своем организационном собрании Избирательная комиссия Нижнего Тагила нового состава избрала председателя. Им вновь стала Л.Г.Брызгалова.

Борис Минеев

Городские новости

Дорогу – совместными усилиями

В следующем году часть Восточного шоссе, возможно, изменится до неузнаваемости. Дорогу значительно расширят. Ремонтировать шоссе будут на деньги УВЗ и областные средства. Речь идет о проекте по совместному капитальному ремонту дороги, соединяющей Дзержинский район с центром города, – участка по Восточному шоссе от Уралхимпласта до Комсомольской проходной УВЗ и выезда в Верхнюю Салду. «Предполагается, что объем необходимых средств составит несколько десятков миллионов рублей. Проект предусматривает значительное расширение дороги, совершенствование транспортных развязок и строительство безопасных пешеходных переходов, а также ремонт трамвайных путей. Для удобного подъезда и перехода будет благоустроена площадь перед центральной проходной УВЗ», – сообщили в пресс-службе корпорации. Для того, чтобы получить деньги на ремонт дороги, необходимо чтобы УВЗ и администрация Нижнего Тагила прошли процедуру отбора на софинансирование данного проекта.

В детских садах – особый режим

В детских садах Нижнего Тагила – ограничительный режим. В городе распространяется кишечная инфекция. С начала ноября в Нижнем Тагиле зарегистрировано 268 случаев заболевания. Это на четверть больше, чем за предыдущий месяц.

Специалисты Роспотребнадзора сообщают, что крайне высокий уровень заболеваемости отмечен в Дзержинском районе. Болеют как взрослые, так и дети. Но наиболее неблагоприятная ситуация – среди малышей до 6 лет. Регистрируется очаговая заболеваемость в детских дошкольных учреждениях всех районов города.

При проверках ДОУ выявлены многочисленные нарушения санитарно-эпидемиологического законодательства. Чтобы предотвратить распространение инфекции, в детских садах до особого распоряжения вводится ограничительный режим. Сотрудники учреждений должны изолировать детей с признаками ОРВИ или острых кишечных инфекций. Своевременно закрывать группы детей на карантин, интересоваться у родителей о состоянии здоровья малышей. Приостанавливается купание детей в бассейнах детских садов, в ДОУ вводится дезинфекционный режим. Из меню детишек исключают салаты, соки, кисломолочную продукцию и блюда без термической обработки.

Сергей Зудов.

Вышли на линию 15 новых евразовских автобусов

На ОАО «Евраз НТМК» в рамках программы «Доставка» приобретены 15 новых комфортабельных автобусов, предназначенных для доставки металлургов к месту работы и обратно. Ключи от техники водителям вручил управляющий директор комбината Алексей Кушнарев, сообщает департамент информации предприятия.

Новые автобусы произведены на Нефтекамском автомобильном заводе (ОАО «НЕФАЗ»). 13 машин предназначены для городских перевозок и рассчитаны на 25 посадочных мест, 2 автобуса будут использоваться на маршрутах пригородного направления, в них – 45 пассажирских мест. Во всех автобусах установлена современная система отопления салона, автобусы для городских маршрутов оснащены автоматической коробкой передач, гидроусилителем руля.

Для удобства пассажиров техника оснащена светодиодным маршрутным табло. Карта окраски экстерьера автобуса выполнена в корпоративных цветах, с использованием фирменного логотипа компании.

15 новых автобусов позволят вывести из эксплуатации отработавшие свой срок «Икарусы». Маршрутное расписание автобусов останется прежним. Ежедневно на линию выходят 45 автобусов, доставляющих работников предприятия во все районы города, а также в пригород: Новоасбест, Черноисточинск, Кушву, Николо-Павловское.



Алексей Кушнарев вручает водителям ключи от автобусов.

Землеотвод упростили

Роспотребнадзор встревожен – землю под строительство не проверяют на соответствие санитарным нормам. В Федеральный Закон «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения» внесли изменения.

Теперь при выдаче земельного участка под строительство не требуется получать санитарно-эпидемиологическое заключение. Это касается землеотвода под магазины, торговые центры, жилые дома. И даже под предприятия и новые дороги, объясняет заместитель начальника нижнетагильского отдела Роспотребнадзора Юрий Огнев. В Нижнем Тагиле ведомство перестало выдавать свои заключения о земельных участках ещё в конце октября.

Сейчас при оформлении землеотвода можно получить лишь экспертную оценку участка на соответствие его санитарным нормам. Но проведение такой экспертизы – дело добровольное. Получается, что сейчас никто и никак не контролирует, будет ли, например, новая дорога или новый торговый центр мешать жителям района. Или – собираются ли строители возвести дом слишком близко к промышленному предприятию. Сейчас функцию санитарного контроля земли у Роспотребнадзора отобрали, но никому не передали, сетует Юрий Огнев. Он надеется, что в скором времени этот пробел в законодательстве будет устранён. А пока что нижнетагильский Роспотребнадзор ищет возможность хотя бы на уровне муниципалитета принять нормативный документ, который позволил бы санитарным врачам рассматривать градостроительную документацию.

Пенсионеры, в школу собирайтесь!

В Свердловской области для пенсионеров будут открыты «школы пожилого возраста». Как сообщает ИТАР-ТАСС, программы «школы» будут рассчитаны на развитие навыков социальной адаптации у пожилых людей, в том числе навыков самообслуживания для тех, у кого они частично утрачены. В образовательную программу «школы пожилого возраста» планируется включить курсы по психологической устойчивости, здоровьесберегающим практикам, а также по правовой и экономической грамотности. Кроме того, пожилые люди смогут овладеть компьютерной грамотностью и различными направлениями прикладного творчества.

Сергей Зудов.

Новости УВЗ

Рекордный ноябрь

Ноябрь на Уралвагонзаводе стал успешным для всех переделов предприятия, но особенно хорошо показали себя металлурги. Сказался прошедший месячник качества, главной целью которого было повышение качества выпускаемой продукции в цехах металлургического производства.

По сообщению пресс-службы УВЗ, итоги мероприятия подвел на заседании исполнительного комитета дирекции первый заместитель генерального директора корпорации «УВЗ» Владимир Шмаков. Владимир Иванович поблагодарил весь коллектив металлургических цехов Уралвагонзавода и озвучил высокие показатели ноября, которых удалось достичь благодаря проведённой кампании. Так, например, по сравнению с октябрём количество забракованных деталей «Рама боковая» составило на 724 единицы меньше, а её выпуск был увеличен на 900 штук.

Всего в ноябре металлургами предприятия было выпущено дополнительно



Владимир Шмаков поздравляет металлургов.

1630 этих востребованных производством деталей или 407 вагонокомплектов, что является несомненным рекордом производительности. Прибыль составила более 320 миллионов рублей. Итоги работы в рамках месячника подводились ежедневно, еженедельно выявлялась бригада-победитель с поощрением в виде денежной премии. На эти цели из бюджета корпорации было выделено более полумиллиона рублей.

На сегодняшний день литьё Уралвагонзавода является одним из лучших на терри-

тории СНГ благодаря высокому уровню технологической дисциплины, хорошему качеству металлического лома. А после окончания крупномасштабной реконструкции металлургического производства, которая уже полным ходом ведётся на предприятии, литые детали марки «УВЗ» не будут иметь конкурентов на постсоветском пространстве. В планах по модернизации – установка трёх современных формовочных машин уже в следующем году, переход от мартеновских печей к электросталеплавильным и другие мероприятия.

Очередная награда

Уралвагонзавод стал победителем двух номинаций ежегодной межрегиональной премии «Итоги года Урала и Сибири-2011», сообщает пресс-служба предприятия.

Награда в номинации «Сделка года» вручена ОАО «Научно-производственная корпорация «Уралвагонзавод» за покупку 63,3% акций ООО «ЧТЗ-Уралтрак», ставшего одним из столпов дивизиона дорожно-строительной техники корпорации.

Генеральный директор корпорации «УВЗ» Олег Сиенко стал победителем в номинации «Антикризис года». Эта почетная награда вручается за наиболее эффективные действия в условиях кризисных явлений российской и мировой экономики, а также за лучшую тактику выхода из неблагоприятных ситуаций.

VI церемония вручения главной межрегиональной премии «Итоги года Урала и Сибири» прошла под патронажем аппарата полномочного представителя Президента РФ в Уральском федеральном округе. Премия учреждена с целью определения и награждения политиков и бизнесменов из семи регионов, чья работа в текущем году стала особенно успешной и значимой для социально-экономического развития региона.

Победители в 22 основных номинациях были определены в результате глобального исследования, охватившего всю территорию УрФО и Пермский край. В ходе уникального трехэтапного исследования более 600 экспертов назвали имена персон, наиболее ярко проявивших себя в 2011 году.



Это нашей истории строки...

Печальная дата

На переломе эпох

Двадцать лет назад, 8 декабря 1991 года, в белорусском местечке Вискули, что в Беловежской пушце, собрались президенты России, Украины и Белоруссии. Повод для встречи был нерадостный. Все входившие в СССР республики к этому моменту уже заявили о своей независимости и фактически не признавали положений Союзного договора 1922 года, в соответствии с которыми был создан Союз Советских Социалистических Республик. Руководству его славянских учредителей и предстояло искать выход из создавшегося положения.

Политическая драма под названием «развал СССР» к декабрю 1991 года набрала такие обороты, что остановить ее, как это видно с сегодняшнего 20-летнего расстояния, вряд ли было возможно. Толчок центростремительным ускорениям дала объявленная М. С. Горбачевым в середине восьмидесятых гласность и перестройка. Именно тогда достоянием общественности стали факты дискриминации целых народов, факты экономического неравенства республик и тщательно маскируемых этнических противоречий.

Первый «звоночек» раздался уже в декабре 1986 года, когда в тогдашней столице Казахстана Алма-Ате прошли митинги и массовые демонстрации протеста против назначения первым секретарем ЦК КП Казахстана русского по национальности Г. В. Колбина. Тагильские старожилы должны хорошо помнить Геннадия Васильевича, много лет проработавшего в нашем городе и ушедшего в область с поста первого секретаря горкома КПСС. Именно против него были направлены выступления националистов. Их тогда с помощью армии жестоко подавили, но прецедент был создан.

Потом были другие столкновения на национальной почве. Волнения в Прибалтике и Западной Украине, в Нагорном Карабахе и Тбилиси, Сумгаите и Баку... Мало кто сегодня помнит о тех событиях, нередко кровавых, которые потрясли СССР, подталкивая его к краю пропасти.

Заклятые друзья

Вторым, а по значимости, может, и первым фактором риска стал для советского государства экономический кризис. О его природе сегодня извест-

но многое. В том числе – о роли, которую сыграла в развале экономики СССР администрация США. Разработанный ЦРУ в 1980 году, еще при президенте Рональде Рейгане, под грифом «совершенно секретно» план «Стратегия, цели и устремления США в отношении с СССР» предусматривал проведение нескольких операций, направленных на изменение существующей системы.

Американцам понадобилось десять лет, чтобы реализовать намеченное. Они финансово поддерживали зародившуюся оппозицию как внутри СССР, так и в странах социалистического лагеря. Десятки и сотни миллионов долларов шли на поддержку моджахедов в Афганистане, где под флагом международной солидарности все глубже и глубже увязали в военных действиях советские войска. С помощью тайной дипломатии нас не допускали к передовым западным технологиям, СССР заставляли все больше и больше милитаризировать свою экономику, чтобы найти ответ на широко разрекламированную американцами Стратегическую оборонную инициативу. Она, якобы, за счет размещения в космосе ракет и спутников с лазерным оружием позволит легко уничтожить любой объект. И хотя ученые

опровергали такую возможность, руководство страны, что называется, «купило» на провокацию.

Решающим фактором стал обвал мировых цен на нефть – с 35 до 10 долларов за баррель. Страна потеряла основной источник валюты, по оценкам специалистов – до 50 миллиардов «зеленых» в год. Толчком к падению послужил инициированный США резкий рост добычи «черного золота» в Саудовской Аравии, руководству которой взамен обвала рынка пообещали поставки современных вооружений и неприкосновенность личных вкладов в банках США.

Сами себе враги

К началу девяностых СССР имел классический экономический коллапс. Полки промышленных и продуктовых магазинов опустели, валюты, чтобы закупать что-то в Европе не было. Впервые, как в войну, для населения ввели продуктовые карточки. Страна все глубже залезала в финансовую кабалу, занимая у западных банков миллиарды долларов, которые уходили, как в песок. Едва ли не каждая республика, особенно с развитым сельским хозяйством,

была убеждена, что если не будет делиться с центром, то проживет самостоятельно. Летом и осенью 1991-го начался парад суверенитетов и расцвет сепаратизма, ускорившийся с падением ГКЧП. Как говорится, дальше идти было некуда.

Вот с таким «наследством» и приехали двадцать лет назад в Беловежскую пушчу Б. Н. Ельцин, Л. К. Кравчук и С. С. Шушкевич. И хотя весной все того же 1991 года 76,4 процента участников всесоюзного референдума высказались за сохранение СССР, политической воли лидеров трех крупнейших республик хватило лишь на то, чтобы денонсировать Союзный договор 1922 года и объявить, что Союз ССР прекращает свое существование как субъект международного права и геополитическая реальность.

Фактическую точку в истории «страны победившего социализма» поставило телевизионное выступление президента СССР М. С. Горбачева. Вечером 25 декабря он объявил, что слагает с себя полномочия. Сразу после этого над Кремлем красный флаг с серпом и молотом заменили на трехцветный российский. Эпоха социализма завершилась, а мы начали жить совсем в другой стране.

Борис Минеев.



Дела коммунальные

«Прозрачная» квитанция

Квитанции по оплате жилья и коммунальных услуг станут более подробными. С их помощью жильцам будет легче проверить, правильно ли рассчитана квартплата.

Примерную форму новой платежки утвердил своим приказом Минрегион и рекомендовал использовать ее управляющим организациям во всех регионах. Новая квитанция нужна, поскольку меняются правила предоставления коммунальных услуг. Главное отличие от прежнего порядка – теперь платеж за каждый ресурс

будет поделен на две части – индивидуальное потребление и общедомовые нужды. До сих пор оба показателя были в обной цифре, и понять, как перераспределяется между жильцами плата, например, за освещение и обогрев подъездов, было очень сложно.

Кроме того, в новой платежке будет масса полезной информации для хозяина квартиры, в частности, нормативы потребления по каждому виду коммунальных услуг. Новая квитанция предусматривает возможность внесения квартплаты в рассрочку – это актуально для должников. Если стоимость какой-либо услуги будет пересчитана, управляющий должен будет пояснить свои действия, заполнив графу «основания перерасчетов». В целом, считают эксперты, новый финансовый документ станет более информативным и «прозрачным», а жильцам станет легче контролировать управляющих их домами.

Сергей Зудов.



нинский районный суд направлено исковое заявление с требованием обязать комитет по городскому хозяйству и муниципальную службу правовых отношений обеспечить ликвидацию несанкционированных свалок.

Главе города внесено представление с требованием устранить выявленные нарушения законодательства об отходах производства и потребления. В отношении мэрии, которая является ответчиком, возбуждено административное дело за нарушение законодательства в области обеспечения санитарного и эпидемиологического населения. Данная статья предусматривает наказание в виде предупреждения или наложения штрафа до 20 000 рублей. Виновных в организации свалки установить не удалось, отметил Василий Калинин.

Сергей Зудов.

За мусор ответит мэрия

Убрать свалки строительного мусора придется администрации города. Нижнетагильская межрайонная природоохранная прокуратура завершила проверку обращения активистов общественного движения «Тагил без ям».

Напомню, ещё в октябре в районе Фатеево и на Вагонке в реке Ежовка были обнаружены свалки бордюров и остатков асфальта. Как сообщил межрайонный природоохранительный прокурор Василий Калинин, в Ле-

Нижнетагильскому музею-заповеднику – 170 лет

Скоро, скоро у ворот постучится Новый год!

Новогодняя выставка «Спутники праздника» открылась в выставочных залах Нижнетагильского музея-заповедника «Горнозаводской Урал». На ней широко показаны исторические корни этого замечательного, одного из самых любимых и радостных праздников, и происхождение его самого главного атрибута – нарядной новогодней ёлки.

Большая часть деревьев весной цветут, летом и осенью дают нам плоды, а к зиме погружаются в сон. Хвойные деревья, такие, как сосна, кедр, можжевельник и, конечно, елка – вечно бодрые, пушистые, гордые и всегда зеленые. Именно эти качества и позволили нашим предкам видеть в них символ бессмертия и плодородия.

В христианской культуре сакральным праздником была не смена года, а Рождество Христово. Наступал Рождественский 40-дневный пост. В канун Рождества – сочельник. И, наконец, веселые и радостные древнеславянские святки – дни после Рождества и до Крещения. Поэтому выставка начинается с рассказа о том, как праздновали Рождество, об обычаях и обрядах, связанных с ним и последующими святками.

У тагильчан, как и у всех христиан, был обычай колядо-

вать, рядиться, плясать, гадать, кататься на «катушках», которые ставили на Тагильском пруду. «Катушка» представляла собой большую крестовину, к которой прикреплялись восемь коробов, вмещавших по десять человек. Вращали «катушку» четыре лошади. На санках («дровешках») спускались с Лисьей горы. Катились с ледяных горок, на лошадях или на коньках на катках, которые устраивали на всех трех прудах города. Рядились все от мала до велика – надевали самодельные маски, разрисовывались сажей, с гармонью и балалайкой ряженые ходили к знакомым, где пели, плясали, величали хозяев. Обрядовые действия призваны были обеспечить благополучие и богатство на весь следующий год.

С начала XX века наряду с традиционным ряженым, широкой популярностью в Нижнем Тагиле стали пользоваться святочные маскарады, устраивавшиеся в заводском театре и купеческом клубе. На них пускали и рабочих (по рекомендации старшин клуба). Костюмы делали сами, либо брали напрокат в частных костюмерных. Обязательными персонажами маскарадов были Коломбины, паяцы, клоуны, Арлекино, Пьеро, а также представители различных национальностей, представлявших Россию. И коньки, и маски, и главные блюда праздника, рождественские открытки, атрибуты гадания представлены сегодня в витринах музейной выставки.

Сопровождала эти праздники вечнозеленая ель, которая символизировала рождение Господа, начало годового цикла и жизни. Люди верили в волшебную силу хвойного дерева – его колючие иглы якобы защищали от злых духов. Другая точка зрения – ель, украшенная яблоками и орехами, имеет своим прообразом библейское «райское дерево».

Главные атрибуты новогоднего ритуала тысячелетиями остаются неизменными: украшения верхушки елки звездой или более древним шпилем, иногда ангелом. Другие украшения – это золотистые и разноцветные шары, звездочки и снежинки, веселые звонкие колокольчики, стеариновые свечи, а позже электрические гирлянды с разноцветными лампочками. Залогом будущего урожая и плодородия служили развешанные на ветвях фрукты и сладости, покрытые сусальным золотом или завернутые в золотистую или серебристую бумагу или фольгу. Но пройдет еще несколько десятилетий, пока елка с улиц и из казенных учреждений придет в каждый дом, а подготовка и украшение елки станет семейным занятием.

Впервые в России новогодняя елка появилась на торговой площади Москвы в канун Северной войны. В 1699 году в последний раз праздновали Новый год по старому обычаю – осенью, 1 сентября. Через несколько месяцев 19 декабря 1699 года вышел Указ Петра I «О праздновании Нового года».

После революции 1917 года отношение к празднику Нового года и к елке стало меняться, но не сразу. Декретом ВЦИК «Кодекс закона о труде» в 1919 году были объявлены новые государственные праздники, и среди них – 1 января, Новый год. На елку к ребятам даже В.И. Ленин приходил. Известно, что в 1919 году В.И. Ленин и Н.К. Крупская в «Лесной школе» в Сокольниках организовали елку для детей. В 1924 году М.И. Ульянова устроила праздник для детей в Горках, где также присутствовал Владимир Ильич. Это была последняя елка Ильича и более чем на десять лет – последняя елка для всей страны. В 1926-1927 годах развернулась антирелигиозная компания. Рождество и елку стали называть «прихотью буржуазии», клеймили в официальной печати. Ее сочли буржуазным предрассудком и практически



запретили. Елочные торжества были отнесены к разряду вредных религиозных пережитков, поскольку ассоциировались с праздником Рождества. За «поклонение елке» советскому человеку грозила если не тюрьма, то большие неприятности на работе. «Органы» брали на карандаш даже не за то, что принес домой маленькое деревце, а за то, что не сообщил «куда следует» о том, что это сделал сосед.

Во второй половине 1930-х елку реабилитировали – причем не с меньшим энтузиазмом, чем запретили. По парткомам и профсоюзам всей страны пошли «разъяснения» о том, что в елке нет политического вреда. Вслед за этим вышло постановление ЦК ВЛКСМ «О проведении вечеров учащихся, посвященных встрече Нового 1936 года». И засияли снова лесные красавицы на площадях и улицах наших городов, в школах, детских садах и квартирах...

В конце декабря 1937 года в Колонном зале Дома союзов в Москве впервые установили то, что впоследствии стали называть «Главной елкой Страны Советов». Она представляла собой 15-метровое дерево с 10 тысячами украшений. На смену запрету пришла идеологизация детских праздников. В играх и игрушках непременно присутствовали мотивы того, чем жила страна. Например, в предвоенные годы активно использовалась тематика, связанная с освоением Арктики, а начиная с 1960-х годов – с покорением космоса.

После 1976 года елка переместилась во Дворец съездов. Подбирались уже более высокие ели – до 25-30 метров, а новогодние представления посещали десятки тысяч детей.

Первые елочные игрушки изготавливались из дешевого сырья, чаще всего из отходов бумаги, картона, фанеры, кусочков жести, проволоки, байки, ваты, конфетных оберток, лоскутков

ткани и ленточек, особенно красных, цветных стёкол, бусинок. Соломенные и бумажные снежинки, гирлянды из шишек, фигурки птиц и зверей из картона и разноцветной бумаги – все должно было символизировать обильную жизнь, плодородие и наделялось охранительным воздействием. Такие же нехитрые елочные украшения продавали на базарах, толкучках и ярмарках кустари-одиночки. Позднее появились игрушки из бумаги и фольги – снежинки, фигурки птиц и лесных зверей и птиц из картона и разноцветной бумаги. Этим производством занимались специальные картонажные мастерские.

Чуть позже, уже в конце 1930-1950-х годов появляется множество объемных изображений фруктов и овощей, животных, птиц, насекомых, изготовленных из прессованной ваты или папье-маше. Создаются первые кооперативные артели по изготовлению елочных игрушек. В дальнейшем они становятся государственными фабриками детской игрушки. Но производство елочных игрушек в России было незначительным. Вплоть до 1936 года оно вообще не велось. Зато начиная с 1936 года и до середины 1960-х искусство елочной игрушки переживает пору небывалого расцвета: создаются чудесные украшения ручной работы, применяется ручная роспись. Развитие отечественного производства елочных украшений и игрушек с конца 1940-х и по 1960-е преобразуется в государственную отрасль промышленности. Со второй половины 1960-х елочная игрушка в нашей стране теряет свою индивидуальность – нормой становится массовое производство.

К 1960-1970-м годам на смену бумаге и вате в качестве основного материала для изготовления елочных игрушек в небывалом объеме от общего производства приходит стекло. Стекланные елочные украшения



и игрушки выпускались и раньше. Первое в России специализированное стеклянное ёлочное производство открыли под городом Клином в имении князя Меншикова в начале XIX века (почти 200 лет назад). Изготовление стеклянных елочных украшений было очень трудоемким, первые стеклянные игрушки стоили очень дорого, и не все могли их купить.

Кроме традиционных объектов для стеклянных украшений популярными темами стали сказочные герои, растения и овощи, фонарики, детские игрушки. На нашей выставке представлены также елочные игрушки производства Нижнетагильской фабрики детской игрушки, выпускаемые с 1972 по 1995 годы. Это игрушки из папье-маше, стекла, полистирола, а также новогодние маскарадные маски.

Множество украшенных игрушками елочек разных периодов нашей истории, редкие фотографии и документы, сказочные мотивы из елочных игрушек, контрамарка и приглашения на новогодние праздники (1941-1990-е годы), поздравительные открытки, маскарадные костюмы для детей, а также их кукол, книги с зимними сказками – все эти спутники самого любимого россиянами праздника порадуют посетителей нашей выставки.

Какое же празднование Нового года без Деда Мороза и Снегурочки? Одним из прообразов (хотя и не единственным) Деда Мороза явился восточнославянский обрядовый Мороз (помните стихотворение Н.А. Некрасова «Мороз-Воевода», где он «дозором обходит владения свои»?) А вот образа Снегурочки в русском народном обряде не зафиксировано. Однако в фольклоре образ Снегурки есть: он известен по народной сказке, представленной В.И. Далем, – о сделанной из снега и ожившей девочке. Эта снежная девочка летом идет с подружками в лес по ягоды и либо теряется в лесу (и в этом случае ее спасают звери, привезя на себе домой), либо тает, прыгая через купальский костер.

В 1873 году А.Н. Островский художественно переработал один из вариантов народной сказки о девушке Снегурочке. Сюжет одноименной пьесы А.Н. Островского существенно отличается от народной сказки. Здесь Снегурочка – дочка Мороза и Весны-Красны. Она приходит к людям из леса, очарованная красивыми песнями, и в конце пьесы тает от любви и теплых солнечных лучей. Лирическая, красивая история про Снегурочку многим понравилась. Известный меценат Савва Иванович Мамонтов захотел поставить ее на домашней сцене Абрамцевского кружка в Москве. Премьера состоялась 6 января 1882 года. Эскизы костюмов для нее выполнил В.М. Васнецов, а три года спустя знаменитый художник делает новые эскизы уже для постановки одноименной оперы Н.А. Римского-Корсакова на слова «весенней сказки» Н.А. Островского.

К созданию внешнего облика Снегурочки имели отношение еще два известных художника. М.А. Врубель в 1898 году создал образ Снегурочки для декоративного панно в доме А.В. Морозова. Позднее, в 1912 году, свое видение Снегурочки представил Н.К. Рерих, участвовавший в работе над постановкой драматического спектакля о Снегурочке в Петербурге. Племя берендеев, куда пришла Снегурочка, у А.Н. Островского живет в глубине России. Но для Н.К. Рериха – это загадочное пришлое тюркское племя, сохранившее в тяжелых, женских ожерельях, в орнаменте одежд память о великих переселениях народов, о Востоке. Снегурочка Н.К. Рериха одета в белую пестро расшитую рубаху, с нитками бус на груди, она сурова и сдержанна.

Современный облик Снегурочки вобрал в себя отдельные черты художественных версий всех трех мастеров кисти. Она может приходиться на елку в светлом сарафане с обручем или повязкой на голове – так, как увидел ее В.М. Васнецов; в белой, сотканной из снега и пуха одежде, подбитой горностаевым мехом, как изобразил ее М.А. Врубель; в меховой шубке, которую надел на нее Н.К. Рерих. Снегурка в сценарии детских елок оказалась уникальной, существующей только в русской культуре. Женских персонажей, связанных с Новым годом и елкой, на Западе не существует...

Уже до революции эта героиня была представлена достаточно широко: куклы Снегурочки вешались на елку, девочки в костюме Снегурочки участвовали в празднике, о Снегурочке декламировались стихотворения, она являлась главным персонажем инсценировок народной сказки, фрагментов пьесы Островского и оперы Римского-Корсакова. Но в роли ведущей на празднике елки Снегурочка в эти годы никогда не выступала. И только в посвященном устройству детских новогодних праздников книжках, выпущенных после разрешения елки в 1935 году, Снегурочка начинает фигурировать на равных правах с Дедом Морозом. Она становится его помощницей и посредницей между ним и детьми, помогает своему уже давно немалодому дедушке веселить ребятню играми, водить у елки хороводы, раздавать подарки. В начале 1937 года Дед Мороз и Снегурочка впервые явились вместе на праздник елки в московский Дом Союзов.

Елка в музее стала уже доброй традицией. Но каждый год мы стараемся представить ее по-новому. Меняются времена и мода, появляются новые, более технологичные елочные игрушки, новогодние украшения, немислимо богатые маскарадные костюмы, на смену ярмарочным петушкам на палочке и пряникам приходят западные сладости. А старые исчезают. К счастью, не бесследно.

Нина Крутских,
старший научный сотрудник
музея-заповедника
«Горнозаводской Урал».

Наши консультации

Чтобы не остаться без софинансирования

Почти 6,5 тысяч свердловчан, перечисливших дополнительные страховые взносы в 2011 году на накопительную часть трудовой пенсии, рискуют остаться без софинансирования со стороны государства в 2012 году

На сегодняшний день участниками Программы государственного софинансирования стали более 242 тысяч жителей нашей области, в том числе около 6,5 тысяч тагильчан и жителей Пригорода.

Всего в Свердловской области в 2011 году 19,8 тысячи граждан перечислили дополнительные страховые взносы в сумме свыше 123 миллионов рублей. Из них около 6,4 тысяч граждан, перечисливших дополнительные страховые взносы на накопительную часть трудовой пенсии, рискуют остаться без софинансирования со

стороны государства в 2012 году, так как в текущем году они внесли на свой пенсионный счет менее 2000 рублей, а софинансирование государства предусматривает уплату гражданином дополнительных страховых взносов в размере не менее 2000 рублей в календарном году.

Пенсионный фонд призывает граждан участников программы до конца года успеть уплатить дополнительные страховые взносы (в сумме не менее 2000 рублей за год) для получения государственного софинансирования в 2012 году.

Напоминаем, что уплачиваются взносы самостоятельно путем перечисления средств в ПФР через банк, в том числе через отделения Сбербанка России. При этом делать взносы можно либо разовым платежом 1 раз в год, либо несколькими платежами в течение года.

Как получить средства пенсионных накоплений

Согласно пенсионному законодательству с 2002 года работодатель отчисляет в Пенсионный фонд страховые взносы. Часть взносов идет на формирование страховой части, другая – на формирование накопительной части.

Накопительная часть трудовой пенсии формировалась у мужчин 1953 г.р. и моложе, у женщин – 1957 г.р. и моложе, с 2002 года по 2005 год. У застрахованных лиц 1967 г.р. и моложе она формируется по сегодняшний день. Накопительная часть учитывается в специальной части индивидуального лицевого счета застрахованного лица, и в случае его смерти до момента оформления пенсии выплачивается правопреемникам.

Можно заранее определить правопреемников и их доли, для этого необходимо подать заявление в Пенсионный фонд о распределении накопительной части в случае смерти.

При отсутствии указанного заявления правопреемники определяются в соответствии с нормами гражданского законодательства. В первую очередь на эти средства могут претендовать дети (в том числе усыновленные), супруг, родители; при отсутствии правопреемников первой очереди – братья, сестры, бабушки, дедушки, внуки.

Распределение средств пенсионных накоплений производится в равных долях.

Обращение за выплатой средств пенсионных накоплений должно быть до истечения шести месяцев со дня смерти застрахованного лица. Пропущенный срок придется восстанавливать в судебном порядке.

Для получения указанных средств можно обращаться в любое управление ПФР. Если средства пенсионных накоплений переданы в негосударственный пенсионный фонд, обращаться следует в этот фонд.

Образование – за счет материнского капитала

Теперь семьи, владеющие государственным сертификатом на материнский капитал, могут направить его средства или часть средств на оплату не только обучения, но и содержания ребенка в образовательном учреждении.

Это может быть как детский сад, так и любое образовательное учреждение, которое реализует основную общеобразовательную программу дошкольного образования или основные образовательные программы начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования.

Чтобы направить средства материнского капитала на эти цели, владельцу сертификата одновременно с заявлением необходимо предоставить в территориальный орган ПФР договор с образовательным учреждением, чьи услуги по содержанию ребенка будут оплачиваться средствами материнского капитала. При

этом договор должен содержать расчет размера платы за содержание ребенка.

Первый платеж будет осуществлен не позднее, чем через два месяца со дня принятия заявления о распоряжении средствами материнского капитала; остальные средства – в соответствии с указанными в договоре сроками.

Напомним, что размер материнского капитала составляет 365 тысяч 698 рублей 40 копеек. Планируется, что размер материнского капитала будет с 1 января 2012 года проиндексирован на 6 процентов и составит 387,6 тысячи рублей.

Государственный сертификат на материнский капитал получили уже более 8 тысяч семей города Нижнего Тагила и Пригородного района.

**Информация предоставлена
Управлением Пенсионного фонда РФ
в Нижнем Тагиле и Пригородном районе.**

Новости культуры

Живописные подарки

В коллекции нижнетагильского музея искусств – новые жемчужины. Там открывается выставка новых поступлений живописи.

Это 40 произведений русского живописного искусства второй половины XX – начала XXI веков. Картины подарены музею художниками Москвы и Санкт-Петербурга, а также переданы в коллекцию

музея из фондов Министерства культуры России. Тагильчане увидят работы Элия Белютина, Альберта Папикяна, Вячеслава Загонка.

Экспозиция уникальна благодаря разнообразию тем, жанров и образов, считают сотрудники музея искусств. Выставка будет открыта до 1 февраля 2012 г. по адресу: ул. Уральская, 7.

Сергей Зудов.

Вслед за Ломоносовым

В ноябре этого года отмечалось 300 лет со дня рождения Михаила Васильевича Ломоносова. «Человек-университет» – восхищался им Пушкин. Действительно, заслуги первого русского ученого вызывают глубокое уважение и достойны самых высших похвал.

Личность Михаила Васильевича вызвала живой интерес у школьников нашего города. Поэтому организаторами краеведческой игры-путешествия «Мы живем на Урале» была предложена тема изучения жизни и деятельности Ломоносова. В рамках игры среди школ Тагилстрояевского района прошли два конкурса.

Конкурс исследовательских работ «Импульсы Ломоносова на Урале» прошел 17 ноября в «Доме детского творчества» Тагилстрояевского района. Всего участвовало 16 средних образовательных учреждений. В своих исследовательских проектах участники рассказывали о том, как труды и открытия Ломоносова стали толчком для развития Уральского региона. Особенно интересными оказались исследовательские проекты школ №№ 40, 5, 58, 85, 144.

На конкурсе творческих композиций «Открытия продолжают...» участникам предлагалось пофантазировать, какие открытия смог бы совершить Михаил Васильевич, будучи нашим современником. Каким он стал, если бы родился в нашем веке? Ребята придумали множество замечательных открытий и представляли их песнями, танцами, театрализованными постановками и даже видеороликами. Всего участвовало 10 школ района. Победителями конкурса стали ученики ОУ№ 69. Второе место заняли учащиеся ОУ№ 5 и 58, третье – школы № 56 и 40.

Особую благодарность хочется выразить за сотрудничество педагогу дополнительного образования ГорСЮТур Татьяне Бородиной, педагогу дополнительного образования ДЮЦ «Мир» Сергею Пудовкину, научному сотруднику-методисту музея-заповедника «Горнозаводской Урал» Екатерине Пономаревой.

Ольга Широкова, координатор поисково-краеведческой игры-путешествия «Мы живем на Урале» Тагилстрояевского района.



К празднику ГОТОВЫ

Приближается самый веселый и красочный праздник – Новый год. К нему готовятся все городские учреждения культуры, и каждый творческий коллектив старается придумать что-то оригинальное и увлекательное.

Для тех, кто любит море, Дворец культуры НТМК готовит новогоднее цирковое представление «Новый год в подводном мире». Вместе со сказочными героями и цирковыми артистами гостей Дворца ждет погружение в морское царство, приключения с Дракошкой-Капитошкой у красавицы елки, сюрпризы и подарки от Деда Мороза. А во Дворце культуры школьников в новогодние каникулы состоится музыкальная сказка «Новый год в Кошечьем царстве» – с волшебными превращениями, чудесами и невероятными сюрпризами.

Владимир Зорихин.

Подарят детям сказку

Председатель нижнетагильского родительского комитета может стать Дедом Морозом.

Общественная организация, защищающая права детей, планирует устроить новогодние праздники в детских домах Нижнего Тагила. Как сообщил председатель городского родительского комитета Виктор Зайцев, ранее его единомышленники отвозили в детдома вещи, собранные членами комитета. Но сегодня дети больше нуждаются во вни-

мании и веселых праздниках. Родители города намерены устроить для воспитанников нескольких детдомов новогодние представления с клоунами, Дедом Морозом и Снегурочкой. Если не удастся найти актера на роль главного новогоднего персонажа, то Виктор Зайцев готов сам сыграть роль зимнего волшебника.

Сергей Зудов.

Заводчане – детдомовцам

В преддверии новогодних праздников состоялась благотворительная акция корпоративной газеты УВЗ «Машиностроитель» и конкурсанток «Мисс «Молодежная организация УВЗ». В рамках акции делегация посетила детский дом № 3 и Дом малютки, сообщает пресс-служба УВЗ.

Для воспитанников детского дома № 3 девушки подготовили настоящую праздничную программу с веселыми подвижными играми и хороводом вокруг елки. Дети с удовольствием рассказывали выученные стихотворения, а также участвовали в увлекательном конкурсе рисунков на лучшую новогоднюю елку. С заданием справились все, и, конечно же, получили в награду множество интересных подарков от корпорации «Уралвагонзавод»: развивающие игры, раскраски, канцелярские наборы и сладости. Представителями молодежной организации Уралвагонзавода было принято решение сделать ребятам к Новому году еще один сюрприз – построить ледовый городок на территории детского дома.

В дом малютки гости также приехали не с пустыми руками. Участницы конкурса привезли с собой столь необходимые для малышек подгузники, присыпки и салфетки.

Молчаливая революция

В помещении благотворительного фонда «Благое дело» (ул. Карла Маркса, 63) состоялась презентация выставки «Молчаливая революция», посвященная защите детей, семьи и человеческой жизни. По информации отдела развития гражданских инициатив администрации города, проект реализован на средства местного бюджета.

На выставке представлены материалы о демографической ситуации в современной России, о взглядах врачей, генетиков и других ученых на то, когда начинается человеческая жизнь, как менялось отношение к целомудрию, браку, семье, нерожденному ребенку, смерти в разных странах и в различные эпохи, о развитии ребенка в утробе матери, о влиянии здоровья будущих родителей на потомство.

В презентации приняли участие представители епархии, общественных организаций, студенты медицинского училища.

Выставка будет работать до 7 февраля 2012 года, и каждый тагильчанин может ознакомиться с ней.

Светлана Петрова.

Радость в красках

Выставка детских рисунков «Краски радости» открылась в фойе третьего этажа здания администрации города.

Проект общественной организации «Авторы явлений» направлен на оказание помощи детям, имеющим диагнозы

детский церебральный паралич. 40 детей на протяжении всего года занимаются изобразительным искусством под руководством опытных педагогов и психологов. В рамках проекта проводятся выставки детских рисунков, семинары и мастер-классы.

Процесс рисования, несомненно, доставляет удовольствие детям, а для некоторых это еще и большое испытание силы воли, терпения. Некоторым детям совсем не просто рисовать, но тем ценнее результаты их труда и тем больше радости получают они и их родители от готового произведения. Их работы красочны, гармоничны и красивы. Именно поэтому выставка получила название «Краски радости».

Презентация выставки состоялась в минувшую пятницу. В ней приняли участие авторы работ и их родители, представители администрации города, благотворительного фонда «Евраз» – Урал. Выставка будет работать до 25 декабря.

Светлана Петрова.

В Нижнетагильском музее-заповеднике «Горнозаводской Урал»

9 декабря в 14:00

состоится открытие XII городского конкурса им. Худоярова «**Мастер года**», номинация «Художественная обработка дерева» в выставочных залах, пр. Ленина, 1 (здание бывшего горсовета).

15 декабря в 15:00

состоится открытие выставки «**Крепим оборону страны**» (к 85-летию ДОСААФ) в историко-краеведческом музее, пр. Ленина, 1 (2 этаж).

Фотоконкурс «Люди Тагила»

Работы принимаются в электронном виде на нашем сайте www.vestagil.ru в разделе «Конкурсы». За победу в конкурсе редакция газеты «ВТ» учреждает приз 3000 рублей, за второе место – 2000, за третье – 1000 рублей.

Редакция «ВТ».



«Портрет в музейном интерьере». Директор музейно-выставочного центра ОАО «Евраз» Ольга Матушкина. Автор Лев Сахно.

Рецепты от «ВТ»

Удивите Дракона

Скоро наступит праздник, которого ждут все без исключения – Новый год, и для хозяек встает вопрос: чем удивить и порадовать домашних и гостей, что поставить на стол? При встрече года Черного Водяного Дракона разрешается все, что может позволить кошелек и ваша фантазия – от банальных куриных окорочков до изысканных восточных блюд. Главное – хорошенько приправить блюда душистым перцем и базиликом, кардамоном и мускатным орехом, имбирем и корицей, гвоздичкой и перцем «чили». «Огнедышащее» меню хорошо дополнить мясным блюдом, облитым горячим спиртным. Этот же фокус можно проделать с фруктами или мороженым – выглядит эффектно и необычно. А фруктовые салаты позволят хозяйке с максимальной пользой проявить фантазию.

Вплоть до праздника мы будем предлагать вам несложные, но эффектные и быстро приготавливаемые блюда, которые еще раз подтвердят, что вы – отличная хозяйка!

Стейк с маслом на травах

Ингредиенты:

стейки на косточке – 4 шт. по 500 г; масло сливочное – 100 г; петрушка свежая рубленая – 1 ч. ложка; укроп свежий рубленый – 1 ч. ложка; орегано (майоран) – 1 ч. ложка; соль – 1/2 ч. ложки; черный перец молотый – 1/4 ч. ложки

Способ приготовления:

1. Смешайте в блендере на средней скорости растопленное сливочное масло, свежую петрушку, укроп, орегано. Переложите смесь в пластиковый контейнер и уберите в морозильную камеру на 30-60 минут.
2. Стейки на косточке промойте, дайте обсохнуть в течение 15 минут, а потом натрите солью и перцем. Обжарьте стейки на гриле на среднем огне 6-8 минут с каждой стороны.
3. Застывшее масло порежьте на 8 равных частей. Выкладывайте по 2 кусочка на каждый готовый стейк.

Ваша безопасность

С огнем шутки плохи

Детская шалость привела к трагедии. В субботу, 3 декабря, около 9 часов утра на пульт пожарной охраны поступило сообщение о возгорании в квартире дома № 64 на улице Тимирязева. Причиной пожара стала детская шалость и недосмотр родителей.

Проснувшись первым, трехлетний мальчик решил поиграть зажигалкой, которую родители оставили без присмотра. В ходе опасной игры ребенок поджег постельное белье, дым быстро заполнил всю квартиру и разбудил родителей. Отец вывел на улицу свою жену и двухмесячную дочь. К тому моменту уже приехали пожарные, которым мама с грудным ребенком и рассказала, что в квартире остался ее старший сын, и отец его пытается найти в дыму. Пожарные, поднявшись в квартиру, обнаружили мужчину, который, надышавшись продуктами горения, едва стоял на ногах.

По сообщению пресс-секретаря нижнетагильского гарнизона пожарной охраны Марины Камыниной, пожарные нашли ребенка не в детской, где начался пожар, а в другой комнате под диваном. Ребенка доставили в реанимацию детской ЦГБ № 2, где он умер, не приходя в сознание. Родителям погибшего мальчика и двухмесячной малышке, которые надышались дымом, оказали необходимую помощь в первой ЦГБ, их здоровью сейчас ничто не угрожает.

Если бы родители не оставили зажигалку на видном месте, трагедии удалось бы избежать, считает Марина Камынина. Но в экстренной ситуации глава семейства сделал все правильно.

Сергей Зудов.

Жертвы рыбалки

На Исетском озере в районе поселка Мурзинка в минувший вторник с отколовшейся льдины спасатели сняли шестерых рыбаков.

Как сообщили в пресс-службе ГУ МЧС РФ по Свердловской области, тревожное сообщение поступило в третьем часу ночи от самих оказавшихся отрезанными от «большой земли» рыбаков. По сотовому телефону они набрали номер «01» и рассказали о случившемся. К месту происшествия выехали спасатели Исетской поисково-спасательной группы и службы спасения Свердловской области.

«Теплые течения от сбросов СУГРЭС, сильный ветер способствовали подмыванию льда и отколу льдины. Оторвавшаяся льдина с рыбаками, окруженная водой, находилась в 700 метрах от берега. Спасатели надели гидрокостюмы и отправились к рыбакам. На лодке «Казанка» за три переправы все шестеро рыбаков были доставлены на берег. К 6 часам утра спасательная операция благополучно завершилась. Никто не пострадал», – отмечают в МЧС.

Среди спасенных рыбаков оказались три жителя Нижнего Тагила (1949, 1969, 1974 годов рождения), жители Среднеуральска (1991 г.р.), Екатеринбург (1977 года рождения) и поселка Красный (1988 года рождения).

Уральские спасатели настоятельно призывают граждан не ходить на лед, быть осторожными, не подвергать опасности свою жизнь и жизнь близких. Необходимо обращать внимание на щиты, установленные на водоемах «Проход по льду запрещен». К тому же, добавляют спасатели, в регионе установилась теплая погода, из-за которой может существенно измениться структура льда.

Светлана Петрова.

Криминал по-тагильски

Тренеру предъявлено обвинение

Тренеру санатория «Антоновский», у которого летом утонул ребенок, предъявлено обвинение. Напомним, ЧП произошло 14 августа. Тренер по греко-римской борьбе, который руководил группой юных спортсменов, отдыхавших в санатории, во время «тихого» часа вывел 16 детей за территорию, чтобы искупаться. Девятилетний мальчик утонул в реке. А заметили это только тогда, когда купание закончилось. Тело ребенка водолазы смогли найти только на следующий день. Тагилстроевский межрайонный следственный отдел СУ СКР по Свердловской области предъявил тренеру обвинение в причинении смерти по неосторожности.

Наказание

за любопытство

Медсестра заплатит 100 тысяч рублей за вмешательство в чужую жизнь. Приговор по редкой статье УК вынес Ленинский районный суд Нижнего Тагила. Медсестра обвинялась в незаконном сборе сведений о частной жизни человека, совершенном с использованием служебного положения. Суд установил, что в марте 2010 года медицинская сестра поликлиники УВД выкрала медицинскую карту одного из руководителей местного подразделения ГИБДД. Зачем она понадобилась медработнику, выяснить так и не удалось. Не нашли и саму медкарту. Суд назначил тагильчанке штраф – 100 тысяч рублей.

Штраф за подлог

Прокуратура Ленинского района считает приговор врачу-взяточнику слишком мягким. Суд признал врача-невролога городской поликлиники № 3 виновным в получении взятки и служебном подлоге. Около года назад женщина попросила медика оформить подложный больничный ее гражданскому мужу, который отбывал административный арест. За это она заплатила врачу 1950 рублей. А мнимый больной после отбывания ареста предъявил работодателю листок временной нетрудоспособности. Цена вопроса составила 6 тысяч рублей. Врачу-неврологу суд назначил 8 тысяч рублей штрафа с рассрочкой выплаты на 3 года равными частями ежемесячно. При этом суд сохранил за доктором право заниматься врачебной деятельностью в муниципальных учреждениях здравоохранения. Прокуратура не согласна с таким мягким приговором и вынесла на него кассационное представление.

Сергей Зудов.

Наша информация

44-94-90
44-90-52
46-32-42
ул. Дружнина, 47

на сайте www.katalognt.ru
единый интернет-каталог товаров, услуг и частных объявлений

Показали класс

Мастер спорта по самбо Валерий Попович, представляющий ИК-13 (Нижний Тагил), в составе команды самбистов свердловского ГУФСИН выступил на чемпионате ФСИН.

Он состоялся в спортивном комплексе Академии права и управления Федеральной службы исполнения наказаний в Рязани. В соревнованиях приняли участие 42 команды, из них 8 команд представляли учебные заведения, 34 команды представляли территориальные органы ФСИН России. Всего в Рязань приехали 266 спортсменов со всей России.

Тренер и участник свердловской команды, в которую вошли восемь спортсменов, майор внутренней службы Петр Рыскин рассказал, что чемпионат прошел на



высоком организационном уровне, спортсмены соревновались в весовых категориях от 57 кг до 100 кг и выше. Многие члены команды (Петр Рыскин, Александр Куликов и Алексей Слободчиков) не раз становились призерами чемпионата ФСИН России по самбо и дзюдо.

И на этот раз наши ребята выступили достойно. Наша команда

по самбо заняла общекомандное 5-е место среди 34 команд из разных регионов России.

Впереди у самбистов выступление на чемпионате Уральского федерального округа, который состоится 15 декабря. Лучшие спортсмены имеют возможность попасть на первенство России по самбо.

Александр Левченко.

Лучших включают в сборную

Кубок Урала по таэквон-до собрал в Нижнем Тагиле спортсменов от Москвы до Камчатки.

Дети всех возрастов борются не только за призовые места, но и за возможность попасть в сбор-

ную России. Как рассказал первый вице-президент всероссийской ассоциации таэквон-до Виктор Щербаков, на проходящем в Нижнем Тагиле турнире выберут нескольких ребят, которые будут включены в состав сборной России. Кроме того, Кубок Урала – отличная возможность подготовиться, ведь летом 2012 года российская сборная поедет в Канаду на Кубок «Грандмастер Глобал Таэквон-до Федерейшен», отметил Виктор Щербаков.

Сергей Зудов.

Спортивное обозрение Хоккей

Очередной триллер на своем льду продемонстрировали хоккеисты «Спутника». Практически решив исход встречи с ХК «Саров» в первом периоде (3:0), тагильчане позволили соперникам сократить отставание до минимума, но в итоге сумели вернуть себе инициативу и забросили еще две безответные шайбы.

В предыдущем туре наши хоккеисты семь раз зажгли красный свет за воротами «Титана», и с хорошим настроением начали поединок с новым противником. На 12-й минуте добилось успеха первое звено: Антон Алексеев пробил от синей линии, шайба срикошетила от коньков нападающего ХК «Саров» и влетела в верхний угол. Для нашего защитника гол стал юбилейным, 50-м за время игры за «Спутник». Через 80 секунд счет стал уже 2:0, это Артем Романов, выиграв противоборство с соперником, нашел брешь в щитках Никиты Беспалова. А вскоре поздравления партнеров принимал Никита Шестаков: убедив защитников в том, что будет делать передачу, он с острого угла бросил точно в створ.

Во втором периоде тагильчане чуть сбавили обороты и были за это наказаны. На 33-й минуте застал врасплох Александра Хомутова бросок с разворота в исполнении Александра Торяника, а вскоре хозяйка льда осталась втроем на 44 секунды. Четвертый игрок успел ступить на лед, когда шайба влетела в наши ворота – отличился Владимир Бакика.

Третий период прошел с полным преимуществом «Спутника», однако воплотить его в голы не удавалось до 48-й минуты, когда цель поразил Даниил Каськов. Получив пас через всю площадку от Владимира Гапонова, молодой нападающий эффектно обвел вратаря. Точку в матче поставил капитан «Спутника» Виталий Жилияков, со второй попытки переигравший в ближнем бою Беспалова.

Сегодня тагильчане встретятся на выезде с орским «Южным Уралом». Домашняя серия начнется 12 декабря матчем с пермским «Молотом-Прикамье». Начало в 18.30.

Хоккей. Изменения в составе

Руководство спортивного клуба «Спутник» заключило контракт с нападающим Антоном Гофманом (1988 г. р.). В прошлом сезоне он выступал на первенстве России среди клубных команд за «Дизель-2» (г. Пенза) и ТХК (г. Тверь). Ранее воспитанник челябинской школы хоккея играл за клубы высшей лиги: «Ариаду-Акпарс» (2,5 сезона, 117 матчей, 15+30) и «Кристалл» (37 матчей, 9+7). В «Спутнике» Гофман получил майку под номером 22.

Руководство спортивного клуба «Спутник» также заключило контракт с лучшим бомбардиром первенства России среди клубных команд последних трех сезонов (84, 78 и 36 очков) нападающим Дмитрием Галиахметовым (1973 г.р.). Воспитанник краснокамского хоккея почти всю свою карьеру отыграл в новоуральском «Кедре», ставшем для него родным клубом, плюс еще

по сезону провел в Орске и Серове. В «Спутнике» ему присвоен номер 68.

Как признался сам форвард, приглашение в «Спутник» стало для него полной неожиданностью:

– Приглашение от руководства тагильского клуба получил в Новосибирске, где мы начинали серию выездных матчей. Я очень рад, надеюсь помочь команде. Последние два года играл за «Кедр» в первой лиге, немного отвык от «вышки», но уверен, что мне хватит мастерства быстро войти в игру. Пока тренеры поставили меня в звено с Егором Рожковым и Виталием Жилияковым, постараемся поскорей найти взаимопонимание.

Хоккей. Школа

Очередные матчи первенства России провели команды школы хоккея «Спутника». Стопроцентного результата добился на выезде «Спутник-97», дважды в Кургане переигравший местное «Зауралье-97» – 10:1 и 6:1.

Остальные команды сумели заработать только по одному очку. Дома «Спутник-99» не смог переиграть «Югру-99» (ХМАО) – 2:3 Б и 2:10. Также уступили сопернику «Спутник-95» и «Спутник-96», проводившие матчи на выезде: «Молот-95» (Пермь) – «Спутник-95» – 3:2 Б и 2:1, «Нефтяник-Югра-96» (Сургут) – «Спутник-96» – 7:6 и 5:4 Б.

10 и 11 декабря во Дворце ледового спорта пройдут очередные матчи первенства России. «Спутник-98» сыграет с «Югрой-98» (ХМАО). «Спутник-95» встретится с пермским «Молотом-95».

Пресс-служба СК «Спутник».

Чего ждать от декабря?

Прогноз синоптиков

Главный синоптик Свердловского Гидрометцентра Галина Шепоренко на сайте ведомства подвела погодные итоги осени 2011 года и дала комментарий к прогнозу на наступивший декабрь 2011 года.

Осень 2011 года (сентябрь-октябрь) оказалась очень теплой и по средней температуре (9,2 градуса) заняла второе место в ряду теплых периодов, уступив только осени 1974 года. В начальной трети сентября температура воздуха повышалась до 30 градусов тепла. В дальнейшем тепло пошло на убыль, а дожди стали частыми, особенно в северной половине Свердловской области, на ее крайнем западе и на крайнем востоке, что серьезно затруднило сельскохозяйственные работы. Теплая погода удерживалась в октябре, в середине месяца температура достигала 18-20 градусов, осадков было очень мало. 25 октября резко похолодало, выпал снег, сохранявшийся до 3 ноября. После короткой оттепели 3-4 ноября зима новым приступом укрепилась на Урале.

Зима наступила несколько раньше обычного, нарушив традицию последних лет. Напомним, что в прошлом 2010 году зима вступила в свои права только 18 ноября. Ноябрь, сльвущий у синоптиков предзимьем, а не собственно зимой, сюрпризов в этом году не принес. Можно отметить два дня с крепкими морозами: 23-24 ноября температура понижалась до -24, -33°. В отличие от предшествующих двух лет, медленно идет накопление снега. Его высота в последней декаде ноября почти не изменилась и на конец месяца соответствовала норме или отличалась от нее на 3-4 см, лишь в Таборах и Тавде на 9-12 см превышала норму.

В целом приближающийся к концу 2011 год по средней температуре, скорее всего, будет близок к обычным климатическим значениям (при условии, что декабрь не принесет длительных температурных аномалий).

В наступившем декабре согласно прогнозу Гидрометцентра России температура воздуха ожидается в пределах нормы, местами может превысить обычные значения на 1 градус. В первой половине месяца осадков немного, большей частью они пройдут в первую неделю. Преобладающая температура ночью 10-15 градусов со знаком минус, днем -4, -9°. Во второй половине месяца снег будет идти чаще, зима укрепится и температура понизится на 5-7 градусов.

Светлана Петрова.

Народные приметы

8 декабря. Климентьев день: «Зима клин клином вышибает». Обычно большой мороз «заворачивает».

9 декабря. Юрьев день (Егорий осенний). Если до Егория бывает иней, то сев овсов в будущем году окончится до Егория весеннего (06.05). Ходили слушать воду в колодцах: если тиха – зима теплая, слышны звуки – ожидай метелей и вьюг. Если до осеннего Егория выпадет много снега, то на весеннего будет трава.

10 декабря. Речная рыба хоронится в зимовальных ямах и омутах, но мечут икру налимом, сиг и другие.

12 декабря. Утро красное – быть и всему декабрю (с 14.12 по 13.01) ясным. Коли заснежит доли, то провет метель еще 7 дней. Светло и ясно, значит, год урожайный.

13 декабря. Если багряная заря с Парамона (12.12) на Андрея (13.12) – будут сильные ветры. Коли на Андреев день снег пойдет, пойдет да уляжется, то пролежит 110 дней. В этот день ясно и холодно – добрая примета, коли тепло – плохая. Вторично ходили ночью слушать воду подо льдом. Тихая вода – будет ладная зима, а шумная – жди морозы, бураны и метели.

14 декабря. Наум – зимний ветер подул.

15 декабря. Если в середине декабря много снега, будет богатый урожай трав летом.

Новости отовсюду

Лайм как оружие

Покупка двух лаймов в супермаркете может считаться приобретением оружия. Об этом с удивлением узнала шеф-повар Мариса Зокколан из городка Уолсенд в Великобритании, когда направилась недавно в супермаркет Asda за продуктами, в том числе цитрусовыми. Когда она попыталась оплатить покупку, то на кассе самообслуживания вспыхнуло сообщение: «Превышение, требуется авторизация».

Недоумевающая покупательница позвала на помощь сотрудника магазина, который объяснил ей, что попытка купить больше одного лайма приравнивается к попытке приобрести оружие или боеприпасы, потому что этот фрукт содержит лимонную кислоту, которой можно брызнуть кому-то в глаза. Затем консультант добавил, что точно такой же запрет действует и на лимоны. «Я слышала о запретах в супермаркетах на покупку каких-то продуктов и раньше, но это было похоже на полный бред», – сказала Зокколан Daily Mail.

После нескольких неудачных попыток купить там же второй лайм, шеф-повар обратилась к руководству магазина, но ответ был таким же. «Лимонная кислота содержится не только в лимонах и лаймах, она может быть и в грейпфрутах тоже. Может быть, апельсины, по их мнению, безопаснее, потому что они менее кислые?» – недоумевала шеф-повар.

Впрочем, после долгих препирательств шеф-повар все-таки победила запрет и ушла из магазина с двумя лаймами. Когда история попала в прессу, официальный представитель магазина Asda принесла Зокколан свои извинения и предложила несколько лаймов бесплатно в качестве компенсации.

Бегемоту надоел хозяин

Бегемот Хамфри, ставший интернет-сенсацией, подозревается в убийстве своего владельца. 40-летний Мариус Элс нашел Хамфри, когда тому было шесть лет, приручил его и поселил на своей ферме в Южной Африке. Элс катался на спине бегемота весом более тонны, чистил ему зубы и говорил, что животное «стало ему как сын».

Но недавно Элс пропал. А в воскресенье изуродованное тело хозяина Хамфри было найдено в местной реке, сообщает Sky News. Как предполагает полиция, южноафриканца искусал и утопил бегемот: врачи обнаружили на трупке несколько следов от укусов животного.

Соседи Элса утверждают, что Хамфри не всегда был послушным, но Элс предпочитал этого не замечать. «Мы старались предупредить его, но он нас не слушал», – рассказал один из местных жителей.

Ранее Элс регулярно выкладывал на YouTube видеоролики о дружбе с Хамфри. «Это, конечно, немного опасно, но я ему доверяю своим сердцем, он никому не причинит вреда, – убеждал Элс зрителей. – Он разрешает мне залезть на его спину, и я катаюсь на нем, как на лошади. Он даже плавает вместе со мной».

СОТОВЫЙ сканворд

Вписывайте четырехбуквенные слова-ответы вокруг вопросной клетки, в направлении указанном стрелкой (см. пример). Если вы правильно заполните сетку сканворда, то по ее контуру прочтаете русскую поговорку. Автор А. А. Моршинин.

Clues and answers in the crossword puzzle:

- Пиджак с фалдами
- Звук от работы дятла
- Город и река России
- А. Чехов по образованию
- Фильм "Маленькая..."
- Приятный отдых
- Река на Алтае
- Имя актрисы Корзун
- Бьет валега
- "... сквозь слезы"
- Особое поле человека
- Поэтический рот
- ... да гладь, да божья благодать
- Фасон рубашки
- Лхасская собака
- Маркер по железу
- Столица Южной Кореи
- Гоген или Мориа
- Часть эстафеты
- Река на юге Франции
- Житель Сахи
- Фильм Люка Бессона
- Черный турмалин
- Волосок на колесе
- Придирчивый критик
- Копье для корриды
- "Розовая вода" на эстраде
- ... детсад, школа
- Жена лорда
- Поющая "Мусли" пуси"
- Русская мера длины
- Поэма Байрона
- Гряды холмов
- Густое варенье
- Если первый, то комом
- Пьеса Леонида Зорина
- Орава кровососов
- Актриса Пенелопа ...
- Сказка братьев Гримм
- Садовый цветок
- Гараж тепловозов
- Любой наркотик (разг..)
- Буква "Т" в МРОТе
- Певца ... Дэнс

Подписка на газету «Весь Тагил»
 Наш подписной индекс – 53811.
 Подписная цена на один месяц с доставкой до востребования (подписчик сам забирает газету на отделении связи) – 27 рублей. Подписная цена на один месяц с доставкой до почтового ящика в подъезде – 27 рублей 61 копейка. Подписку, с получением газеты с любого месяца, можно оформить как до конца первого полугодия, так и до конца года.

Подписка на электронную версию газеты «Весь Тагил».
 Ее получение с веб-сайта Фонда «Журналисты Тагила» (www.vestagil.ru) возможно с вечера среды, еще до выхода в четверг печатного варианта издания.

Цена такой подписки на месяц – 25 рублей. Получение электронной версии возможно с любого номера и любого месяца на любой период. Оплата частными лицами и организациями производится банковским платежом или почтовым переводом на реквизиты некоммерческой организации Фонд «Журналисты Тагила». Справки по телефону редакции 960-422.

Ответы на сканворд, опубликованный в № 47

Парк. Конь. Янки. Ални. Алый. Дувр. Овал. Ключ. Чага. Ага. Гурт. Фрак. Люкс. Лапа. Папа. Стол. Фикс. Псих. Пила. «Лара». Клуб. Арго. Гриб. Гнус. Горн. Труп. Бег. Зевс. Соль. Хиль. Тихо. Банк. Сказ. Рысь. Лори. Лето. Шанс. Воск. Вилы. Воля. Весы. Шнур. Джон. Жир. Варя. Выя.

Пословица: Пьяный проспится, а дурак никогда.

Анекдоты

– Я с женой на рыбалку еду!
 – Ого! Она у тебя рыбачит?
 – Поначалу, да, рыбачила, а потом ничего – втянулась...

Магазин по продаже компьютеров. Продавец подбирает компьютер богатой, но не понимающей в компьютерах даме:
 – Ну вот, я вам подобрал жесткий диск получше...
 – Получше – это пожестче?!

– Знаешь, есть такие люди, которые берут в долг, а потом резко пропадают, не звонят, не пишут...
 – Ну, и?
 – Тебе денег не надо?

Женщина покупает в магазине норковую шубу. Продавец её спрашивает:
 – А почему у вас такие мокрые деньги?
 Женщина вздыхает:
 – Ой, вы знаете, муж так плакал, так плакал...
 – Ты так похудела! Это новая диета?
 – Да, морковь, свёкла и картофель.
 – А что делала, варила или жарила?
 – Копала!

Приходит женщина к врачу-диетологу. Тот спрашивает:
 – Сладкое и мучное кушаете?
 – Нет!
 – А мяско?
 – Ну что вы, я вегетарианка!
 – Ну, хоть что-нибудь Вы любите?
 – Баклажаны.
 – Так вот, их-то вам и нельзя!

Погода в Нижнем Тагиле

	Четверг, 8 декабря	Пятница, 9 декабря	Суббота, 10 декабря	Воскресенье, 11 декабря
Температура воздуха	ночью –7 °С днем –4 °С	ночью –12 °С днем –8 °С	ночью –13 °С днем –9 °С	ночью –15 °С днем –12 °С
Осадки	без осадков	без осадков	без осадков	без осадков
Ветер	юг.-зап. 4 м/с.	юг.-зап. 2 м/с.	южн. 2 м/с.	юг.-зап. 3 м/с.